

МБОУ Тыргетуйская СОШ

Анализ работы общественного поста Здоровье + (наркопост)

за 2022-2023 учебный год

По данным социального паспорта МБОУ Тыргетуйская СОШ на 2022-2023 учебный год: Всего детей в школе: 110; Всего семей: 67; Количество многодетных семей: 27; Количество малообеспеченных семей: 57; Количество семей, имеющих опекаемых детей: 9/19; Количество неполных семей: 14; Количество семей, находящихся в СОП: 1; Количество семей, находящихся в ТЖС: 2.

Вся профилактическая работа в школе построена на основе Комплексной целевой программы: «Социально- педагогическое сопровождение образовательного процесса в МБОУ Тыргетуйская СОШ»

- Данная программа объединяет и согласовывает работу педагогического коллектива, родителей, социума, по формированию ЗОЖ, охране жизни и здоровья обучающихся; охватывает вопросы профилактики беспризорности и безнадзорности, организации досуга воспитанников школы. и др.

В комплексно-целевой программе особое место занимает Блок: «Здоровье», основными целями которого является: формирование установки на здоровый образ жизни учащихся и выработке на этой основе жизненной позиции, позволяющей личности понимать обязанность ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих .

В рамках программы, в школе активно ведет работу пост Здоровья + (наркопост). Работа наркологического поста в 2022-2023 учебном году осуществлялась, согласно календарному плану работы.

Согласно утвержденному положению об общественном наркологическом посте, деятельность наркопоста заключается в осуществлении комплекса мероприятий по первичной профилактике употребления ПАВ в подростковой среде и включает проведение профилактических мероприятий для обучающихся и их родителей по формированию здорового образа жизни, организацию индивидуальной воспитательной работы для устранения причин девиантного поведения обучающихся.

В рамках работы поста Здоровье + используются различные формы и методы подачи материала, способствующие усвоению и формированию у учащихся навыков ЗОЖ.

Формы работы поста Здоровье + .

Согласно плана работы, всего в течение 2022-23 учебного года в школе проведено 48 мероприятий профилактического характера, (использованы такие формы работы как-внеклассные проф.мероприятия и классные часы, лекции, проф.беседы, акции и проф.месячники, флеш-мобы, конкурсы, викторины, линейки, тренинги, видеолектории, анкетирование, тестирование учащихся и т.д.), в них приняло участие 101 учащихся школы.

Из анализа профилактической работы с детьми интересными и результативными стали следующие мероприятия: правовая игра: «Детство – счастливая пора!» участники: учащиеся 5-7 класса, «Имею право на права!», (классный час с элементами игры) участники: учащиеся 1-4 класса. Внеклассное мероприятие: «Дорога в пропасть» участники: учащиеся 5-7 класса, видеолекторий по теме: «Курение и здоровье», общешкольные встречи по волейболу: «Здоровая молодежь - Здоровая Россия!». Флеш-

мобы: « Дружно, смело, с оптимизмом- за здоровый образ жизни!»; «Дыши! Двигайся! Живи!», посвященная Всемирному Дню отказа от курения. «Умей спасти жизнь!» , Видеолекторий: « Не гибни от невежества!». Тренинги по профилактике социально-негативных явлений с учащимися школы "Первый шаг. С чего начать?» 6-8 классы. Классный час с элементами тренинга на тему: «Все в твоих руках!» 5 класс, цель которых: обозначить проблемы, связанные с наркоманией, предупреждением первого употребления наркотиков и ПАВ. Классный час с элементами тренинга: « Мы выбираем жизнь!» и другие. Организация библиотечных выставок по проблемам вредных привычек, оформление стендов, проведение конкурсов рисунков и бесед позволило привлечь всех учащихся, независимо от возраста.

Организация методической работы с классными руководителями и учителями – предметниками, выражалась в информировании педагогов о методах и средствах предупреждения употребления ПАВ детьми и подростками, о мерах, применяемых к несовершеннолетним, состоящим на учете и отнесенным к «группе риска», через выступления социального педагога на совещаниях при директоре, педагогических советах, планерках, заседаниях классных руководителей.

Классные руководители постоянно проводят работу по вовлечению учащихся во внеурочную занятость, особенно состоящих на всех видах учёта. В течение года проводят классные часы, беседы профилактического характера.

Проведение диагностической работы с учащимися (опросы, анкетирования, тестирования) позволяет изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения. Анализ анкет, выявляющих отношение к курению и алкоголю, показал негативное отношение к этим вредным привычкам у большинства учащихся, для 38% респондентов престижным является учеба, занятия спортом – для 78%. Однако диагностика показывает и то, что есть дети которые хоть раз пробовали курить, пробовали алкоголь. Что является серьезным основанием продолжить целенаправленную профилактическую работу в школе, показывая альтернативу пагубным привычкам.

Особое место в работе занимают спортивно-массовые мероприятия. Многие ребята, посещая спортивные секции, начинают понимать, что добиться хороших результатов, например, курильщику трудно.

Волонтеры отряда «Кислород» активно участвуют в акциях, профилактических неделях, привлекаются для проведения диагностической работы, деятельности по пропаганде ЗОЖ.

В течение 2022-23 учебного года продолжена работа по реализации профилактической программы для 1-4 классов «Все цвета кроме черного», учителем начальных классов Тарасовой Л.Б.. Цель работы с учащимися: овладение учащимися объективными, соответствующими возрасту знаниями, а также формирование здоровых установок и навыков ответственного поведения, снижающих вероятность приобщения к употреблению табака, алкоголя и др. ПАВ.

Планируемые результаты: узнать о внешности и чертах характера людей, получить представления о самооценке, научиться оценивать себя, научиться отстаивать свои интересы в неагрессивной форме, получить представление о возможности отказа в ситуации давления, узнать о вредном влиянии курения на здоровье, научиться использовать безопасные и интересные способы проведения досуга и др.

На занятиях учителем используется диагностический инструментарий, включающий вопросники, тесты, анкеты, позволяющие отследить адекватное восприятие общечеловеческих

ценностей, социальный статус и сплоченность коллектива, а также уровень информированности о проблеме употребления ПАВ, установка ребенка по отношению к употреблению ПАВ и др. В дальнейшей работе следует продолжать уделять особое внимание формированию установок на здоровый образ жизни.

В работе с родителями используются индивидуальные и групповые формы. Число охваченных просветительскими мероприятиями родителей в 2022-2023 учебном году насчитывало 65 человек. Задачи профилактической работы с родителями, проводимой наркопостом, были направлены на информирование их о целесообразности внутрисемейного контроля по данной проблеме, выявление признаков девиации в поведении, профилактику социально-негативных явлений в семье, формирование здорового образа жизни, привлечение родительской общественности к активному участию в мероприятиях, препятствующих формированию зависимости от ПАВ.

Анализируя работу в целом, можно сделать выводы: серьезных проблем для работы наркологического поста в школе нет. В течение 2022-2023 учебного года учащихся употребляющих ПАВ в школе не выявлено. -

За период работы с 2021 – 2023 гг. также отсутствуют учащиеся, совершившие правонарушения. Нет учащихся в 2022-2023 году на профилактическом учете ГДН, КДН и ЗП.

Анализируя проделанную работу и результаты мониторингов можно сделать следующие выводы: Запланированные профилактические мероприятия выполняются.

1. Снижается число детей «группы риска» и учащихся, состоящих на внутришкольном контроле. Но данная категория детей по – прежнему требует повышенного внимания в работе социально – педагогической службы.
 2. За 2022 - 2023 учебный год правонарушений учащимися школы не было совершено.
 5. В течение 2022-2023 учебного года учащихся употребляющих ПАВ в школе не выявлено. Вместе с тем существует проблема - возрастает число семей «социального риска» и неблагополучных семей, находящихся в ТЖС.
- Исходя из вышеизложенного следует: - продолжать повышать уровень воспитательно-профилактической работы с подростками через реализацию программ первичной и вторичной профилактики;

- продолжать развивать систему организованного досуга детей и подростков, состоящих на различных видах учета;
- активизировать взаимодействие и совместное проведение профилактической работы среди учащихся школы с органами профилактики (КДН, ГДН, отдел по спорту и делам молодежи, МКУ Комитет по образованию, МО Тыргетуй и др.)
- отводить особую роль в работе взаимодействию с родителями учащихся;
- активизировать деятельность продолжить развивать волонтерское движение в школе, разрабатывать и реализовывать социально-значимые проекты.

20.05.2023 г.

Социальный педагог *Мунк* Н.А. Мункоева/